



2个案例入选!

哈尔滨新区改革再获国家级殊荣

本报讯(记者薛婧)记者从哈尔滨新区获悉,在12月18日于沈阳召开的中国改革(2024)年会暨进一步全面深化改革地方实践高层研讨会上,哈尔滨新区改革创新再获殊荣,2个案例入选“中国改革2024年度案例征集活动”年度案例名单。其中“‘五个一’综合评审模式”获评中国改革2024年度地方全面深化改革特别案例,“‘五链’融通构筑向北开放新高地”改革获评中国改革2024年度地方全面深化改革典型案例。

据悉,由中国经济体制改革研究会指导,中国经济体制改革杂志社主办的“中国改革年度案例征集活动”连续举办多年。2024年度案例征集活动围绕贯彻落实党的二十大精神、中央深改委会议、中央经济工作会议等重要会议精神,贯彻落实“调动各方面改革积极性”“加大改革典型经验交流推广”等要求,营造有利于进一步全面深化改革的政治环境、舆论环境,从9月

下旬启动,至12月中旬结束,历时3个月,在改革系统内,共征集到各级改革部门推荐的2000多个案例。经过专家组多轮次的论证,推出“中国改革2024年度地方进一步全面深化改革典型案例”“中国改革2024年度特别案例”“年度市域案例”“年度县域案例”等名单,以及“年度企业改革与发展重点研究案例”。

据介绍,“五个一”综合审批模式是哈尔滨新区在全国率先推出建设项目综合审批改革,即整合跨领域、跨行业、跨专业审批事项,通过推行“一表申请、一口受理、一套材料、一并审查、一份许可”的“五个一”综合审批新方式,全面压缩项目审批从申请到审批的全流程各环节,降低企业投资成本,促进企业投资项目快落地、早开工。

“‘五链’融通构筑向北开放新高地”改革是中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区聚焦发展定位,统筹贸易、投

资、通道和平台建设,全力打造的对俄合作产业链、金融链、科创链、物流链、服务链的“五链”融通新优势。

2024年,哈尔滨新区紧紧围绕高质量发展这一核心要务,精准对标先进地区,紧盯重点难点问题,发挥先行示范作用,稳步推进105项改革任务,“关键少数”领衔推动21项攻坚克难改革任务,精心制定《全面系统深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神、勇当进一步全面深化改革排头兵的实施方案》,确保中央和省市的重大改革部署在新区落地生根,成功向上争取国家级改革试点3个、省级改革试点3个;企业许可“无感续证”入选商务部全国第五批“最佳实践案例”;“三进一下”送指导,“三级体系”促就业”获评全国优秀就业服务成果奖;11项改革获评省级自贸区改革实践案例。

2024年,哈尔滨新区以改革为利刃,破除藩篱,优化机制,激发无限活

力。持续深耕行政管理体制改革,破解“五区叠加”管理体制机制难题。综合执法改革大刀阔斧,构建起“肩队合一”“总队管总”“派驻执法”“下沉街镇”的高效运行体制。国有企业改革稳步推进,国企服务发展能力不断提升。“放管服”改革不断深化,全面塑造公平、透明且可预期的市场格局。着力优化土地、劳动力、资本、技术等关键要素配置格局,充分激活资源潜能。

2024年,哈尔滨新区全力构筑向北开放新格局,不断完善规则规制,构建更具活力与包容的开放型经济新体制,实施自贸区推进贸易高质量发展行动和“跃升计划”,搭建政务服务、产品推广、金融结算、通关退税、人才服务等一揽子对俄综合服务中心,加速推进保税物流中心(B型)建设,高标准建设中俄联合实验室等前沿创新平台,创新开展“双自联动”试点工作,着力将新区打造成中俄全面合作的核心承载高地。

超级冰滑梯完工!

第二十六届哈尔滨冰雪大世界园区建设冲刺



建设中的第二十六届哈尔滨冰雪大世界。

本报讯(记者刘艳)第二十六届哈尔滨冰雪大世界冰建施工以来,万余名建设者昼夜赶工,近千台作业机械不停运转,园区每天都是“新面孔”。12月17日,火爆全网的超级冰滑梯完工。

超级冰滑梯作为园区最具人气的娱乐项目,每年吸引众多游客慕名而来体验。乘坐专用的爬犁,从滑梯顶端疾驰而下,上演冰雪版的速度与激情,风驰电掣般的畅爽与刺激,让人“过瘾”。

今年冬天,超级冰滑梯全面升级,滑道数量增加到24条,承载力大大提升,能让更多游客在冰雪王国里做一回“飞人”。为提升游客的游玩体验,哈尔滨冰雪大世界在超级冰滑梯的排队等候区临时搭建了近300米长的防风暖棚。暖棚里安装取暖设备,让游客体验更舒适。

(图片由哈尔滨冰雪大世界提供)

一场校企食品交流会 达成合作意向2000万

本报讯(记者孙海颖)日前,由哈尔滨利民经济技术开发区主办的哈尔滨新区食品企业展销对接会在哈尔滨顺迈学校举行,26家新区食品企业与新区50余所驻区高校、中小学校及企事业单位代表直接对接,搭建供需交流平台,拓展校企合作新领域,多方互利共赢,现场达成合作意向近2000万元。

据介绍,哈尔滨利民经济技术开发区集聚绿色食品深加工企业47户,辖区内食品企业产品涵盖食用油、调味品、肉制品、乳制品、特殊膳食食品等13大类、317个品种,构建了以农副产品深加工为主的产业链体系,是以生产绿色、安全食品为特色的集约化产业集群。此次食品企业与新区高校对接会,旨在推动校企合作、实现互利共赢,是哈尔滨新区助力辖区企

业发展,丰富校园食品种类,促进建立校园食品安全体系的重要举措。

在现场,来自哈尔滨新区的26家食品企业携带20余类300多个品种的食品参展。“通过这次对接会,我们了解到新区本土有如此种类丰富的食品企业,就近采购可以帮学校节约至少5%的餐饮成本,且品质和服务都有保证。”哈尔滨顺迈学校董事长史学勇高兴地说,在这次食品对接会上,顺迈学校与佰富公司初步达成牛羊肉制品订单约300万元。

活动当天,现场23家企业与10家院校初步达成合作意向,黑龙江科技大学计划采购民生冷冻食品、合味兴、里福记、香遇味来等企业产品;万邦中学计划采购佰富肉食品等企业产品;顺迈学校计划采购李氏食品、正大实业、正阳河、太阳岛等企

业产品。松北区机关服务中心与黑龙江正大实业有限公司,哈尔滨顺迈学校与哈尔滨高金食品有限公司分别签署食品采购合作协议,标志着新区校企合作开启新篇章。

哈尔滨利民经济技术开发区服务有限公司负责人表示,组织本次对接活动不仅展示哈尔滨新区食品企业的实力和风采,也为校企合作提供了新的思路和平台,园区将继续发挥桥梁和纽带作用,推动更多优质食品企业走进校园,为广大师生提供更加安全、健康、美味的食品选择。同时,公司也将持续优化合作模式,加强跟踪服务,促进活动成果转化为推动新区经济发展的新动能。

哈尔滨新区党工委委员,哈尔滨市松北区委常委、组织部部长万炳睿参加活动。

看点

紫丁香创意设计奖揭晓

来自全球的98件作品脱颖而出

详见第2版



太阳岛雪博会 冰雪画卷徐徐展开

详见第4版